BILINM
Lond

ABTOp: KoHbipaTbal lN'ymxkaHaT CepuKKbI3bl

MoH: MaTemaTuka
CbIHbIN: 1-CbIHbIN

BeniM: TeHAik xXoHe TeHci3aik. TeHaey
TakbipbIn: benrici3 azanTkpiwbl 6ap TeHaeyai wewy

OKy MakcaTTapsbl (OKy
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl:

Tingik makcaTTap:

KyTineTiH HaTWXe:

KyHObINbIKTapabl
0apbITy:

AKT-Hbl KONJaHy
Dafablnapbl:

MoHapasblk 6ainaHbIC:

BacTankbl 6inim:

1.5.2.2 «+», «-», «=», «#», «>», «<» TaHbanapbIH/ undpnapael, (?) 6enricis caH cMMBO/bIH NanganaHy

Bapnblk okyLwbinap: TeHaeyneri 6enricis azanTkpiw Oy TiHHIH,
6enriciz 6eniri ekeHiH 6inepni. KentereH okyubinap: benricisz azanTkpiwbl H6ap
TeHaeyai

wewe anapbl Kenbip okywbinap: TeHAeyni WwWewlyneri e3 ic- apekeTiHe
TYCiHiKTEeMe 6epe anagabl.

[MoH 60oMbIHLWA OKbITY MaKcaTbl TEHAIKTEP MEH TEHCI3AIKTepai XKa3y YLWiH AypbiC MaTeMaTUKabIK
TaHbanapabl kongaHaabl. OKbITYAbIH TinAik MakcaTbl CaHAap MeH WaManapbl CaJibiICTbIPyAbl, XXaHe
oJlapAblH KafNlal TEHAIKTEP MeH TEHCI3AiKTep Ty3e anaTbiHAbIFbIH TyCiHAipeni MoHre ToH Nekcnka MeH
TepMmunHonorusa: TeH, TeHAik 6yTiH, 6enik,a3anFbil, a3anTKbIW, albipMa [nanor NeH a3y YLWiH nanganb
cesfep MeH TipkecTep: l.MaTeMaTuKanblk epHekTep Kanawn 6eniHeni? 2.TeHAdey nOen HeHi anTanbl?
3.TeHaeyai wewy pereHimiz He? 4.benriciz KOCbINFbIWTHI Kanak Tabambi3? 5. Benricis a3anTKbIWThbI
kanan Tabambiz? 6.Kan ecenTiH xayabbiH Tabyna knHanabiH? 7.Kan ecenTiH »kayabblH Taby ceH yLuiH
XeHin 6bongbl?

Benricis asanTkbiwbl 6ap Ten4eyni wewle anagbl

blHTbIMakTaca 6ipirin, yNbIMWbINALIKNEH XXYMbIC XKacay

NHTepbencenai TakTa

CayarT auly, AYHWETaHy , KepkeM eHbek

Typa KaHe Typa eMecC TeHAiKTep

Cabak 6apbichbl

Cabak XKocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTap
Ke3eHpepi

CabakTblH 6achbl blHTbIMakTacTblK aTMocdepachbl ByriHri KyH TepesepeH, bisre miHe Typ

(8 MUHYT) kapan. CoHam »>akCbl KeHin-kynmeH, bactanagbl 6yn cabak . «<Mufa

wabybin» agici 04+5=5 20+70=90 1+41=2 20+10-5=25 6-0=6
70+20=90 2+1=3 14-(145)=8 ( epexe KypacTbipanbl) Nanenpen binyre
ypeHegi , pednekcusanblk onnay kabinetrepi gamuabl Tonka cypak (ypneHreH
4wappbl 4 oKyLbl )Xapaibl, TONTbIH OKyLUbIIapbl Kafa3fdafbl CypakTapfa 3
onnapblH XeTkKizedi 1. MaTemaTuKanblk epHeKkTep Kanan 6eniHepdi?.......
2.TeHpey pen- ..... 3.TeHoeyani wewy pereHimis- ..... 4.Benrici3 KOCbIIFbILWTHI
Taby ywiH ....... KEPEMET!!!!! MapakTay



CabakkeseH,pepi

CabaKkTblH opTachl
(22 MUHYT)

CabaKkTblH, COHbI
(8 MUHYT)

Pednekcus
(2 MUHYT)

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

Onawn 6onca , 6yriHri 6i3aiH cabaFbiMbi3 6enriciz asanTkpiwbl H6ap TeHaeyai
wewy Tancbipma: Cepene kaHwa KiTan kanabl? Cepene 8 kitan 6ap eagi.
ApmaH GipHele KiTan anfaHHaH KewniH cepefe 6 KiTan KanAabl. ApMaH

cepefeH KaHWa Kitan anfaH? 8-x=6 Xx=8-6 Xx=2 8-
2=6 6=6 Erep 6enricis komnoHeHT 6enik 6onca b6epinren byTiHHeH 6eNiKTI
asanTty
Kepek.

8-x=6
albIpMaHbIH, M3aHi a3aNTKbIW a3anfbill Epexe kypacTbipy:benrici3
a3alTKbIWTLlI Taby yLWiH a3alfbilWTaH ablpMaHbl a3alTy Kepek.
XKapancoirgap! ! OkynbikneH xXyMbiC  «Kip »Kanfblw» a4ici 9-a= 4
20-c=12 13-y=10 9 - x = 8 Kepi banaHbic 1) byn TeHoeyne He
bankaabinoap? 2)Henep 6enrini? He 6enricis? (Ton mywenepiHiy 63

TYXblpbIMAapbl TeiHAananbl) bafanay ---6afpapwam XXynTbeiK XKyMbIC: «OnnaH-
xxynTac-6enic» apici bewkene 40 nuTp cy 6ap eni.l'yngepaicyapFaHHaH KemniH
bewkene 10AuTp cy kanabl.l'ynaepai cyapyfa kaHwa amtpcy keTTi? LIl -Ton:
Tenney kKypacTbipbin weweni Cy Cyapabl Kangbl IILIY -Ton: Terpey
KypacTbipbin wewegi lnuacta 7 kamnut 6onfaH. On GipHewekaMnuT xeai.
OHpAa 5 KaMnuUT Kangbl.lnusac Hewe kamMnuT Xxeni? Kemnut XXeani  Kangbl

Kepi 6ananbic 1) CeHpep TeHAeyAi KanankypacTeipAbiHaap? 2)
KesekTecin TyciHaipin 6epe anacebiHaap ma? (benricis azanTkeiw-6yn OyTiHHIH
6enricisz 6eniri) baranay «KepemeT xyn» mefanboH CepriTy caTi: Ne2 KyMbIC
nanTepi “Conkectenpipy” aaici 45-cabak TeHaeyni OHbIH, XayabbiMeH KOCYy
bafanay-cmannvkneH 6aranaHanbl XekexymbiC «CaHAbIK KasllengoCKomn» -

-x=3 CeMaHTukanblk kapta 1-Typi:  10-x=3 15-x=3 13-x=3

7-x=3 4 + 12 + 7 + 10 + 2-Typi Tect 20-
x=3A) 15 9) 12 B)17 + 14-x=3A) 11 + 9) 17 B) 13 8-x=3
A) 11 9) 5+ bB) 83 9-x=3A)12 9) 6+ bB) 10 Kepi 6annaHbic 1)
Kan ecenTiH »kayabbliH TabyaakuHanabiH? 2) Kan ecenTiH »ayabblH Taby ceH
YLWiH XeHin 6onabl? bafanay [lypbiC )Kayan cnanaTaH KepceTinedi bapsbiFbiH
AYPbIC WbIFapFaH oKyLbl «XKapancbiH!» TecbenricimeH mapanaTTanagbl

ByriHri cabakTa 60sFaH KeHiN - KyRiH >kasbin inegi.

TonTblk 6baFanay-----6aFpapwam XKynTelk 6afanay ----- MeZasbOH >KYMbIC
nanTtepiH bafanay - cmanamk XKeke bafanay ----- Tecbenri

PecypcTtap



